

增城融媒科教研学基地揭牌

为大湾区首个“新闻传播+AI科教”研学基地



增城融媒科教研学基地 通讯员供图

羊城晚报讯 记者马灿,通讯员刘玉娴、孙毅强报道:3月18日,广州增城区融媒体中心召开高质量发展大会暨增城融媒科教研学基地揭牌仪式。此举标志着大湾区首个“新闻传播+AI科教”研学基地正式成立。

深度挖掘“融媒+”无限潜力

当天现场,增城融媒科教研学基地接受了增城区委宣传部、中国教育培训协同创新平台等10家单位和企业的授牌,还与增

城区资产集团、广东袋鼠妈妈集团有限公司等15家单位和企业签订合作协议。

值得一提的是,增城融媒科教研学基地成立后的首个项目,便是承接了“冠军少年”国际青少年艺术奥林匹克(语言类)广东地区的主办权。全国组委会授权增城融媒科教研学基地为“冠军少年”国际青少年艺术奥林匹克广东省组织委员会,是负责组织和推广该地区语言类项目工作的唯一合作单位。

该基地的成立是推进主流媒体系统性变革、探索创新经营模式的重要尝试。”增城区融媒体中心党委书记朱卓东表示,增城融媒将充分发挥在新闻宣传、传媒产业、广电网络等领域的传播、平台和技术优势,与各单位、机构、协会和企业深化合作,将研学基地打造为连接社会各界的重要端口,以“媒融万物”延伸打造如“青年夜校”“工会之家”“科普教育”等系列服务品牌,构建一个多元开放、互

联互通、共创共享的高品质学习交流与实践创新平台,打造融媒与科技教育跨领域融合标杆,持续孵化具有示范价值的教育创新成果。

增城区委宣传部副部长胡小松表示,增城融媒打造大湾区首个“新闻传播+AI科教”研学基地,是增城融媒开辟媒体融合发展的重举措。研学基地不仅是培养兼具新闻素养与科技思维的综合型人才基地,更将是探索媒体与人工智能深度融合的前沿阵地。

精心构建全年龄段教育生态

增城融媒科教研学基地位于增城区融媒体中心大楼的第二、三层。该基地打造了丰富多元的研学课程体系,涵盖六大特色主题,从科技前沿到文化传承,从职业探索到安全教育,全方位、多层次地满足不同学员的求知渴望与成长需求。

其中,“拥抱AI·体验媒体

技术中的人工智能”这一主题,摒弃了传统晦涩抽象的理论灌输模式,巧妙引入大量贴合日常生活的真实案例,将高深复杂的人工智能理论具象化、直观化。学生们不仅能目睹AI技术在生活中的奇妙应用,更能亲手操作体验前沿AI设备,深度掌握核心技术。

“刚刚我体验了AI绘画,通过语言发出指令,就可以得到一些画面,这是非常吸引人的。”与会者游宇轩说,研学基地引入AI技术,可以帮助孩子拓展想象力,增强孩子的学习兴趣,也可以让孩子更好地接触人工智能新技术,对孩子未来的发展有很大帮助。

教育部中小学督导评估专家林水洲表示,增城融媒科教研学基地的落成,是科技与教育深度融合的重要实践,将打造成一个集前沿科技实践、融媒体能力培养、跨学科探究于一体的综合型研学平台,成为中小学生打开未来之旅的钥匙。

您的订单已超时
因为外卖小哥在救人

海珠举行“雷锋月·先锋网约配送员”通报表扬暖“新”公益活动

羊城晚报讯 记者李焕坤报道:3月19日,由广州市海珠区委社会工作部(区委“两新”工委)牵头,由区市场监督管理局(区“小个专”党委)主办的“雷锋月·先锋网约配送员”通报表扬暖“新”公益活动在海珠万达广场“羊城红骑手”新业态新就业群体综合服务中心举行,对两名见义勇为的网约配送员进行表扬慰问。

近日,两名美团平台的青年网约配送员凌晨在琶洲大桥救下一名准备跳江寻短见的女子,这一行为引发广泛关注。“00后”网约配送员庞剑刚说:“当时我正在送餐,经过琶洲大桥时,发现一个年轻女子正站在大桥护栏外。我来不及多想赶紧冲上去救人,刚好有一位工友送餐路过,我们一起把她抱下来了。虽然我的6个工单都超时了,但是能救下一条人命,我感到非常值得!”

另一位见义勇为的网约配送员岑文字表示:“感谢社会各界对我们的关心。不管什么时候,我都会挺身而出,帮别人搭把手!”

美团广东省公共事务总监黄雪姣表示:“平台对有好人好事行为的骑手会授予‘先锋骑手’荣誉称号,给予一定的奖励,对因见义勇为而受影响的相关

订单都会进行免责。我们会以先锋骑手为榜样,鼓励更多骑手发挥所能及为城市建设和社会发展多作贡献。”

据介绍,随着新就业群体规模不断扩大,海珠区高度重视网约配送员群体党建工作。在海珠区委社会工作部的具体指导下,海珠区“小个专”党委率先成立网约配送行业党委,坚持“健全组织架构,打造服务阵地、开展暖心活动、疏通职业认可、激发治理活力”多措并举提升网约配送员群体党建工作成效。

海珠区“小个专”党委拍摄了以网约配送员群体为主题的微视频《同行》,开展海珠区第一届寻找最美“羊城红骑手”活动,进一步提升外卖骑手的职业归属感、认同感和荣誉感。与此同时,首创“外卖骑手食品安全监督员”和“网约配送员药品安全监督员”机制,鼓励网约配送员在送单过程中化身“流动探头”,为海珠食品安全和药品安全注入“新动能”。

“我们将继续整合网约配送行业党委成员单位和各网约配送平台力量,创新网约配送员群体党建工作举措,立足海珠发展需要,发挥网约配送员群体力量,推动更多网约配送员群体投身到基层治理中来。”海珠区“小个专”党委办副主任何玉玲表示。

3月22日起

刷羊城通可以搭乘香港地铁

羊城晚报讯 记者严艺文报道:记者从广州羊城通公司获悉,3月22日起,乘客刷印有“交通联合”标识,且卡内余额不少于50元人民币的羊城通卡(含实体卡和手机交通卡),可以搭乘香港地铁。

据介绍,港铁公司一直持续提升车站出入闸机的自动收费系统功能,随着近年推出以感应式信用卡直接付费出入闸后,3月22日起,将新增全国交通一卡通作为车费支付工具,为访港旅客搭乘港铁出行付费提供新选择。这表明,印有“交通联合”标识的羊城通卡即将可以搭乘香港地铁。

据悉,印有“交通联合”标识的羊城通卡支持港铁市区线(机场快线、轻铁、港铁巴士及东铁线头等车厢除外),乘客只需在附有“交通联合”标志闸机的“八达通读卡器”上刷卡感应,便可出入闸乘车。

结算方式方面,羊城通卡与成人八达通的车费相同,按人民



印有“交通联合”标识的羊城通卡即将可以搭乘香港地铁
图/受访方提供

币实时汇率兑换港币结算,出闸时显示港币扣费金额(结算以交易时读卡器所存的汇率为准)。值得注意的是,乘客刷羊城通卡入闸前需确保卡内余额不少于50元人民币,且港铁站不支持人民币充值,需提前在内地完成充值。

币实时汇率兑换港币结算,出闸时显示港币扣费金额(结算以交易时读卡器所存的汇率为准)。值得注意的是,乘客刷羊城通卡入闸前需确保卡内余额不少于50元人民币,且港铁站不支持人民币充值,需提前在内地完成充值。

国际 A5

国际观察

俄美元首通话难解俄乌停火分歧

新华社电 俄罗斯总统普京同美国总统特朗普18日通电话,就解决乌克兰危机、俄美关系正常化等一系列问题展开讨论。分析人士指出,尽管双方就俄乌停火释放一些积极信号,但美俄分歧仍存。当前,俄乌战场硝烟未平,各方围绕停火的博弈仍在持续,此次通话难解俄乌停火分歧。

表态积极

18日,俄美元首时隔一个多月再次通话。根据美国白宫和俄罗斯总统网站发表的声明,双方就解决乌克兰危机、俄美关系正常化等一系列问题展开讨论。

俄罗斯总统网站18日发表声明说,普京对特朗普提出的俄乌在30天内同时放弃袭击对方能源基础设施的提议表示支持,并立即向俄军下达了相应命令。就特朗普提出的30天停火倡议,俄方提出一系列重要主张,包括确保对俄乌双方整个接触线上的停火进行有效管控、停止乌境内强制动员和重新武装俄军部队。

声明还说,俄乌将于19日以“175对175”交换被俘人员。正在俄罗斯医疗机构接受治疗的23名乌克兰重伤军人也将被移交。

白宫当天发表声明说,美俄双方同意俄乌冲突需要以实现长久和平结束,停止冲突将从能

源和基础设施停火开始,同时将就实施黑海上停火、全面停火和永久和平进行技术谈判。

另据媒体报道,乌克兰总统泽连斯基18日晚对媒体表示,乌方支持关于俄乌停止袭击对方能源基础设施的提议。美国《纽约时报》报道说,如果俄乌能切实践行停火,将意味着冲突三年多来双方首次实现相互约定的部分停火。

俄美元首通话结束后,美国中东问题特使史蒂文·威特科夫表示,美俄将于23日在沙特阿拉伯城市吉达就俄乌停火细节举行谈判。

通话结束后,特朗普在社交媒体发文说,与普京的通话“富有成效”,两人讨论了和平协议的“许多要素”。但多家美国媒体注意到,俄方没有在通话中答

应特朗普提出的30天停火倡议。分析人士还指出,美俄双方就通话内容的表述存在差异,也未提及通话是否讨论俄乌土地划分等关键议题,反映出美俄双方围绕俄乌冲突停火仍存在诸多分歧。

多家外媒报道说,特朗普在通话后表示,俄乌已同意30天内停止攻击对方“所有能源和基础设施”,俄方则表示将停止攻击对方“能源基础设施”,却未提及桥梁等其他基础设施。此外,俄

方表示,普京坚持认为持久和平取决于彻底停止向乌克兰提供外国军事援助和情报信息,而特朗普对媒体表示通话中没有谈及对乌援助问题。

特朗普在通话前还曾透露,双方将讨论土地等问题,包括讨论俄乌“分割特定资产”。然而双方在声明中均未提及通话是否讨论了俄乌土地划分“特定资产”分割、乌克兰加入北约、美国对俄制裁等重要议题。分析人士认为,这些议题的“缺席”也意味着双方分歧明显。

美国《新闻周刊》文章认为,尽管美俄强调在解决俄乌冲突上有共同利益,但在停火范围和未来谈判条件等关键问题和细节上仍有差异。

分歧明显

通话结束后,特朗普在社交媒体发文说,与普京的通话“富有成效”,两人讨论了和平协议的“许多要素”。但多家美国媒体注意到,俄方没有在通话中答

应特朗普提出的30天停火倡议。分析人士还指出,美俄双方就通话内容的表述存在差异,也未提及通话是否讨论俄乌土地划分等关键议题,反映出美俄双方围绕俄乌冲突停火仍存在诸多分歧。

多家外媒报道说,特朗普在通话后表示,俄乌已同意30天内停止攻击对方“所有能源和基础设施”,俄方则表示将停止攻击对方“能源基础设施”,却未提及桥梁等其他基础设施。此外,俄

方表示,普京坚持认为持久和平取决于彻底停止向乌克兰提供外国军事援助和情报信息,而特朗普对媒体表示通话中没有谈及对乌援助问题。

特朗普在通话前还曾透露,双方将讨论土地等问题,包括讨论俄乌“分割特定资产”。然而双方在声明中均未提及通话是否讨论了俄乌土地划分“特定资产”分割、乌克兰加入北约、美国对俄制裁等重要议题。分析人士认为,这些议题的“缺席”也意味着双方分歧明显。

美国《新闻周刊》文章认为,尽管美俄强调在解决俄乌冲突上有共同利益,但在停火范围和未来谈判条件等关键问题和细节上仍有差异。

多方博弈

在俄美元首通话当天,俄乌在战场上的冲突仍在继续。俄国防部18日晚称,乌克兰军队当天对俄别尔哥罗德州发动了5次袭击,俄军击退了乌军进攻。此外,俄军还对相邻的乌克兰苏梅州境内乌军和装备进行了40多次打击,动用了约40枚航空炸弹。

分析人士认为,当前俄乌战场硝烟难平,美俄俄各自诉求难以得到解决,围绕停火以及冲突解决的博弈仍在持续。

泽连斯基18日表示,乌方对俄方的停火诚意感到怀疑。他

说,停火应该是无条件的,而普京在通话中提出一系列停火条件,目的是尽可能削弱乌军。他再次强调,作为冲突方之一,“没有乌克兰的谈判不会有结果”。

《纽约时报》报道说,一些美方官员认为,俄方似乎在采取“拖延战术”,让外界觉得其在参与谈判,同时在战场上持续施压以维护优势。

欧洲方面,法国、德国和英国领导人对俄美元首通话表示欢迎。不过,英国《卫报》分析文章指出,法国和德国方面强调乌方必须参与和平谈判,英国则表示谈判目标是“实现乌克兰公正、持久和平”,折衷欧洲方面对特朗普政府优先关注达成协议而非确保真正停火与和平的担忧。

在乌克兰问题上,美俄近来频繁接触,欧洲也加紧介入。15日,英国、法国、欧盟委员会等20多个国家和地区组织领导人召开首次“志愿联盟”视频峰会,讨论继续援乌和对俄施压问题,并同意20日召开军事会议。17日,欧盟理事会批准了向乌克兰提供35亿欧元的援助。

美国智库大西洋理事会文章指出,欧洲的一系列行动源于美国对乌克兰立场的转变,让欧洲感到“被抛弃”,美欧分歧加剧。分析人士指出,在多方诉求难以得到解决的当下,各方对停火能否得到监督和落实缺乏信心和互信,也将为停火前景蒙上阴影。

分析人士认为,当前俄乌战场硝烟难平,美俄俄各自诉求难以得到解决,围绕停火以及冲突解决的博弈仍在持续。

泽连斯基18日表示,乌方对俄方的停火诚意感到怀疑。他

“加沙又变地狱” 以总理警告空袭“只是开始”

2025年3月20日/星期四/要闻编辑部主编/责编 杨逸芸 / 美编 刘栩 / 校对 张家梁

战火再燃

以色列军队18日对巴勒斯坦加沙地带突然发动空袭,炮弹点燃了黎明前的天空,也让“地狱”重临加沙地带。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡警告,以军对加沙地带的军事行动“只是开始”。

《纽约时报》报道说,一些美方官员认为,俄方似乎在采取“拖延战术”,让外界觉得其在参与谈判,同时在战场上持续施压以维护优势。

欧洲方面,法国、德国和英国领导人对俄美元首通话表示欢迎。不过,英国《卫报》分析文章指出,法国和德国方面强调乌方必须参与和平谈判,英国则表示谈判目标是“实现乌克兰公正、持久和平”,折衷欧洲方面对特朗普政府优先关注达成协议而非确保真正停火与和平的担忧。

在乌克兰问题上,美俄近来频繁接触,欧洲也加紧介入。15日,英国、法国、欧盟委员会等20多个国家和地区组织领导人召开首次“志愿联盟”视频峰会,讨论继续援乌和对俄施压问题,并同意20日召开军事会议。17日,欧盟理事会批准了向乌克兰提供35亿欧元的援助。

美国智库大西洋理事会文章指出,欧洲的一系列行动源于美国对乌克兰立场的转变,让欧洲感到“被抛弃”,美欧分歧加剧。分析人士指出,在多方诉求难以得到解决的当下,各方对停火能否得到监督和落实缺乏信心和互信,也将为停火前景蒙上阴影。

分析人士认为,当前俄乌战场硝烟难平,美俄俄各自诉求难以得到解决,围绕停火以及冲突解决的博弈仍在持续。

泽连斯基18日表示,乌方对俄方的停火诚意感到怀疑。他

岁女孩伤势严重,可能瘫痪。

“她身上没有身份证明,我们不知道她的家人是否还活着。”

类似的悲剧似乎难以停止。以色列总理内塔尼亚胡18日视察特拉维夫一座军事基地时称,以军将对哈马斯加大火力,停火谈判“只会在战火中”展开。“哈马斯已感受到以军的力量,但这只是开始。”

另据一名不愿公开姓名的以色列官员披露,以军今后的行动可能不只是空袭。美联社分析,鉴于以军要求加沙地带东民众撤离至加沙中部地区,这可能意味着以军或很快重启地面行动。

据法新社报道,以军空袭还招致持续策应哈马斯的也门胡塞武装18日晚向以色列发射导弹。按照以军说法,以色列南部内盖夫地区当天拉响防空警报,成功拦截一枚从也门发射的导弹。

以军行动还引发阿拉伯国家联盟、埃及、沙特阿拉伯等多方谴责。

联合国儿童基金会发言人罗萨莉娅·博伦告诉法新社,以军空袭导致大量儿童等人员伤亡,加沙地带本就勉强维持运行的医疗设施眼下“不堪重负”。

为抗议以色列政府“故意破坏”停火,数以千计的以色列人18日晚聚集在特拉维夫一处广场。一名以方被扣押人员的家属埃纳美·赞高克指责道:“内塔尼亚胡今天并非向哈马斯、而是向那些以方被扣押人员打开了地狱之门。”

(新华社)